

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 47 (8498)

Пятница, 24 февраля 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы наша социалистическая Родина и впредь была могучей и свободной, чтобы наше советское государство было сильным и непобедимым.

(Из Обращения ЦК ВКП(б).)

Усилить подготовку к весенней посевной кампании

Большевистская партия и советское правительство неустанно работают за улучшение колхозного строя, оказывают труженикам социалистических полей повседневную помощь. В результате этой помощи и благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства, сельское хозяйство страны успешно преодолевает последствия войны и неустанно идет по пути дальнейшего развития. Советские люди с гордостью отмечают, что в сельском хозяйстве уже решена зерновая проблема, валовый урожай зерновых культур уже превысил довоенный уровень и почти достиг уровня, установленного пятилетним планом на 1950 год.

Наше социалистическое сельское хозяйство опирается на высокую машинную технику. Достаточно сказать, что уже в прошлом году колхозы, МТС и совхозы страны получили тракторы, автомобили и сельскохозяйственных машин в три с лишним раза больше, чем в довоенном 1940 году. Высокая механизация сельского хозяйства позволяет колхозному крестьянству повысить культуру социалистического земледелия, выращивать высокие сталинские урожаи.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем Обращении к избирателям дал боевую программу в области сельскохозяйственного производства. «Коммунистическая партия», — говорится в Обращении, — ставит своей задачей обеспечить дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, укрепить наши колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы. Необходимо добиться, чтобы наше земледелие постоянно давало высокие, устойчивые урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, чтобы еще быстрее развивалось наше общественное животноводство, чтобы еще более умножалась социалистическая собственность колхозов, занятые и культурные жили колхозники и колхозниц.

На призыв партии труженики колхозных полей нашего края отвечают самоотверженным трудом, прилагают все силы к тому, чтобы встретить весенний праздник — день выборов в Верховный Совет СССР — образцовой подготовкой к весенней посевной кампании. Переходные районы, МТС, колхозы и совхозы края достигли серьезных успехов в предвыборном социалистическом соревновании. Также МТС, как Старо-Кучуковская, Подсосновская, Топчихинская, Шинуровская, Маральинская и ряд других, уже полностью завершили ремонт тракторного парка. Десятки МТС находятся накануне окончания ремонта тракторов. В сотнях колхозов успешно проходит подготовка семенного материала, колхозного инвентаря и орудий, успешно ведутся земные агротехнические мероприятия.

Однако в целом по краю подготовка к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозах проходит неудовлетворительно. Недостатки этой важнейшей хозяйственно-политической кампании отмечены в публикуемом сегодня постановлении бюро краевого комитета ВКП(б).

Основная тяжесть весенних полевых работ ложится на машинно-тракторный парк. Во-первых и с высоким качеством завершить ремонт тракторов и прицепных орудий — это значит заранее обеспечить успех на весеннем севе. К сожалению, у нас имеется немало МТС, которые затягивают ремонт тракторного и машинного парка, из пятидневки в пятидневку срывают установленный график.

Особенно плохо обстоит дело в машинно-тракторных станциях Угловского района. Лентевская МТС, например, выпустила из ремонта лишь 43 процента тракторов. Озерно-Кузнецовская МТС из 46 тракторов отремонтировала одиннадцать. Справляется, как руководители Угловского района думают обеспечить обработку полей на высоком агротехническом уровне при таком безответственном отношении к ремонту тракторов? Более сорока процентов тракторов не отремонтировано в Долгинской, Ребринской и некоторых других МТС.

Такое положение не может быть далее терпимо. Ремонтные работы в каждой МТС сейчас надо организовать так, чтобы в ближайшие три-четыре пятнадцатки выпустить из мастерских не только все тракторы, но и прицепные орудия. Вместе с тем необходимо форсировать подготовку конного посевного диспетчера. К весне не должно остаться ни одного неисправного трактора, плуга, сеялки, культиватора, бороны!

Н советско-румынским торговым отношениям

В результате переговоров между Министром внешней торговли СССР и Румынской Торговой Делегацией, протекавших в атмосфере дружеского взаимопонимания, 17 февраля сего года подписано Соглашение о товарообороте и платежах на 1950 год.

Стремясь к дальнейшему развитию взаимной торговли, Стороны договорились о значительном расширении взаимного товарооборота в 1950 году по сравнению с товарооборотом 1949 года.

Товарооборот между СССР и Румынией в 1950 году по взаимным поставкам возрастет по сравнению с товарооборотом 1949 года более чем на 30 процентов.

Без хорошо подготовленных сортовых семян борьба за высокий урожай немаловажна. Но в отдельных районах засыпка и очистка семенного материала не занимают. Поэтому не случайно на прошедших районных партийных конференциях коммунисты выражали в своих выступлениях особую тревогу за состояние семенных фондов в колхозах. В большинстве колхозов Зонального района, например, семена не очищены и не доведены до посевных кондиций. В колхозах, обслуживаемых Юговской МТС из одиннадцати тысяч центнеров семян очищено только шесть с половиной тысяч центнеров, а доведено до посевных кондиций немногим более тысячи центнеров. Между тем, мощные зерноочистительные машины «ВМ» здесь простаивают.

Райкомы партии, райисполкомы и райсельхозотделы обязаны принять решительные меры по устранению этого недостатка. В каждом колхозе должна быть организована очистка семенных фондов и проверка зерна в лабораториях. Непригодные для посева семена надо немедленно обменять на кондиционные.

Многие колхозы и совхозы края плохо выполняют план зимних агротехнических мероприятий, не вывозят на поля местные удобрения, не проводят снегозадержание. Наш корреспондент из Макутовского района сообщает, что на полях многих артелей этого района совершенно нет снега, его унесло в овраги и долины. На паровом кану, озимых посевах и зяби колхозов «Путь равенства», имени Тельмана, «Труд», «За коллективизацию» и имени Восемнадцатого партсъезда в течение всей зимы не поставлено ни одного шта.

В районах и МТС края неудовлетворительно поставлена работа по подготовке механизаторских кадров, по подбору и повышению квалификации прицепщиков, по налаживанию агрозоветехники. На подготовку кадров сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание.

На днях орган Центрального Комитета партии газета «Правда» выступила против извращений в организации труда в колхозах Курской области. Такие же грубые ошибки имеют место и в нашем крае. Во многих районах вместо постоянной борьбы за укрепление полеводческой бригады, как основной формы организации труда в колхозах, успешно насаждают в зерновом хозяйстве звенья, за которыми закрепляют средства производства и посевные площади. Эти ошибки райкомы партии и райисполкомы должны немедленно исправить, обратив особое внимание на укрепление полеводческих бригад.

В своем постановлении бюро краевого комитета ВКП(б) отметило, что наличие серьезных недостатков в подготовке к весеннему севу является следствием неудовлетворительного контроля партийных организаций за хозяйственной деятельностью МТС, колхозов и совхозов, плохо организованной партийно-политической работы среди колхозников, рабочих МТС и совхозов. Многие партийные организации не сумели использовать политической и производственной активности масс, вызванной подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Не мобилизовали тружеников колхозной деревни на борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу.

Краевой комитет партии наметил программу организационных мероприятий по подготовке к весенней посевной кампании. Краевые ведомства, районные комитеты партии, райисполкомы, отделы сельского хозяйства, директора МТС и совхозов, председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства должны принять постановление бюро крайкома ВКП(б) к неуклонному руководству, положить его в основу всей своей работы. Задача состоит в том, чтобы быстрее преодолеть отставание в подготовке к севу, организовать работу в колхозах, МТС и совхозах так, чтобы во всеоружии встретить весну последнего, завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Труженики края готовятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Обращение Центрального Комитета ВКП(б) во всем избирателям подняло в колхозной деревне новую волну производственной активности. Партийные и советские руководители обязаны в эти дни еще шире развернуть политическую работу в массах, направить усилия колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на образцовую подготовку к предстоящей весне.

Советский Союз будет поставлять в Румынию хлопок, металлы, железную руду, кокс, промышленное оборудование, автомашины, сельскохозяйственные машины и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Румынии.

Румынии будет поставлять в Советский Союз нефть, лесоматериалы, вагоны, химические товары, мясопродукты и другие товары.

Соглашение подписали: с советской стороны — Министр внешней торговли М. А. Меньшиков, с румынской стороны — Министр внешней торговли А. А. Бирладу.

Сталинский избирательный округ г. Москвы Слова, идущие из глубины сердца

Сталинский избирательный округ столицы. Здесь 115 избирательных участков и столько же агитпунктов. Все они заботливо украшены живыми цветами, плакатами, лозунгами. На стенах — фотопортреты, изображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина, и красочно оформленные стенные газеты с письмами избирателей. Их пишут люди разных возрастов и профессий — рабочие, инженеры, ученые, врачи, учителя, студенты, домашние хозяйки...

В своих письмах, проникнутых горячей любовью к партии Ленина—Сталина и советскому правительству, избиратели говорят об успехах социалистического строительства, о культурном росте и материальном благосостоянии нашего народа, о своей жизни, о своем труде на благо Родины. Словами, идущими из глубины сердца, они выражают свою безграничную радость, что великий вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу г. Москвы.

Большое счастье для советского человека отдать свой голос за любимого и родного Сталина, — пишут домашние хозяйки т.т. Преображенская и Толмачева, проживающие по Большой Семеновской улице. — Ему, нашему мудрому и дорожному учителю, мы обязаны нашей свободной радостной жизнью, счастьем наших детей, которых ожидаем прекрасное будущее. 12 марта — в день весеннего торжества все мы единогласно, с большой радостью и гордостью проголосуем за товарища Сталина — вождя наших побед, творца самой демократической, самой справедливой в мире Конституции.

Согласие товарища И. В. Сталина баллотироваться по Сталинскому избирательному округу, — пишет стахановец-фрезеровщик Московского инструментального завода Леонид Пашковский, — большое счастье для каждого жителя Сталинского и Буланского районов. Это обяжет каждого из нас работать с еще большей энергией, отдавая все свои силы и способности на укрепление Советского государства, развитию социалистического хозяйства. Я уже выполнил 10 годовых норм. Неся стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, я выполняю сменные задания на 250—300 процентов, даю продукцию отличного качества. Своими производственными успехами я обязан воспитавшему меня Ленинскому комсомолу и родному товарищу И. В. Сталину, который своим примером учит нас, как надо жить, работать, преодолевать трудности.

В Ленинградском избирательном округе г. Москвы Предвыборное собрание представителей трудящихся Ленинградского района

22 февраля состоялось предвыборное собрание представителей коллективов предприятий и учреждений, партийных и общественных организаций Ленинградского района г. Москвы.

Представители предприятий и учреждений Ленинградского района говорили о радостном волнении и огромном производственном подъеме, с которыми встретили трудящиеся Ленинградского района согласие, данное товарищем И. В. Сталиным, баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу г. Москвы.

Выступавшие высказывали глубокое удовлетворение в связи с тем, что по Ленинградскому избирательному округу г. Москвы будут баллотироваться верные соратники товарища И. В. Сталина — т. Г. М. Маленков — в депутаты Совета Союза и т. Н. А. Булганин — в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Собрание открыла доверенное лицо от

Встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. К. Г. Пысиным

Утром 20 февраля стало известно, что кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. К. Г. Пысин приехал для встречи со своими избирателями. Все рабочие Каменской межрайонной мастерской капитального ремонта встали на стахановскую вахту, чтобы ознаменовать встречу с кандидатом в депутаты новыми трудовыми успехами. В этот день большинство рабочих перевыполнило сменные задания, а слесари Иван Кимов, Евгений Самойлов, токар Сергей Соболев и Николай Кузин за одну смену выполнили по две нормы.

В клубе мастерской собралось 450 избирателей. Доверенное лицо по 4-му избирательному участку тов. Вельдеман открыл собрание. Под бурные аплодисменты в почетный президиум собрания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

После выступления Константина Георгиевича Пысина слово предоставляется главному инженеру мастерской Ермолаеву. — Наш коллектив, — говорит он, — вместе со всем советским народом переживает радостные дни. Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, мы боремся за то, чтобы к 12 марта выполнить квартальный план при отличном качестве работы. Эти обязательства выполняются с честью. В день выборов мы все, как один, отдадим свой голос за тов. Пысина.

Затем выступил преподаватель средней школы № 5 тов. Серченко, рабочий пром-

Сталинскому комсомолу и родному товарищу И. В. Сталину, который своим примером беззаветного служения народу учит нас, как надо жить, работать, преодолевать трудности.

Одни из старейших рабочих трансформаторного завода тов. Спешков вспоминает выборы 1946 года. — Никогда не забыть для выборов в Верховный Совет СССР в 1946 году. На мою долю выпало огромное счастье — первым отдать свой голос за великого Сталина. Сейчас я снова мечтаю о том, чтобы 12 марта первым прийти на избирательный участок и опустить бюллетень с именем величайшего человека нашей эпохи, великого вождя, друга и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

В мыслях и чувствах избирателей Сталинского избирательного округа день 12 марта — это большой праздник. Избиратели считают за себя большой честью голосовать за великого Сталина. Об этом пишут десятки и сотни людей: кадровый рабочий машиностроительного завода тов. Шахурин и инструктор Московского дорожно-механического техникума тов. Алев, стахановец инструментального завода тов. Буамичев и домашняя хозяйка тов. Монахова.

Во многих письмах рассказывается об огромных переменах, происшедших в Сталинском районе г. Москвы.

— Впервые я голосовал за великого Сталина в незабываемые дни выборов в Верховный Совет СССР в 1946 году, — пишет избиратель рабочий-стахановец тов. Симонов. — С тех пор многое изменилось в нашем Сталинском районе. Построены сотни новых жилых домов, школ, детских учреждений и других общественных зданий. Асфальтированы улицы и площади. На пустырях разбиты скверы, цветники. В районе возмужают новые благоустроенные посёлки. Весело, куда ни глянешь, видна забота нашей партии и лично товарища Сталина о советских людях. Нет слов, чтобы выразить чувства радости и восхищения, нашу безграничную любовь к великому Сталину.

В каждой строке этих писем ощущается беспредельное счастье людей, гордых тем, что они назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища И. В. Сталина, что великий вождь и учитель дал свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

(ТАСС).

25-го избирательного участка, инженер Московского авиационного института Т. А. Буянова.

Первое слово было предоставлено В. И. Корнильцовой (ордена Ленина машиностроительный завод), призванной избирателями Ленинградского района 12 марта отдать свой голос за т.т. Г. М. Маленкова и Н. А. Булганина.

С речами выступили Е. Н. Моисев (инженер фабрики «Большевик»), В. В. Чайкин (Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского), работница 2-го часового завода М. С. Кузнецова, секретарь Ленинградского районного комитета партии Т. А. Губина.

Предвыборное собрание представителей трудящихся Ленинградского района приняло обращение ко всем избирателям Ленинградского района г. Москвы.

С огромным воодушевлением участники предвыборного собрания приняли приветствие великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).



Плакат работы художника Б. БЕЛОПОЛЬСКОГО (издательство «Искусство»).

Колхозный вождяк

В морозном воздухе слышны густые сумерки. Острые шпильки гор вокруг небольшого посёлка: сумно вырисовываются в голубоватой дымке. Аккуратные домики, вытянувшиеся вдоль крутых отрогов, средь них — группа людей на полях, управляющих в здании совхозного клуба, украшенного кумачевыми полотнищами.

В торжественной тишине председательствующий, лучший мараловод совхоза Стрел Виналевич Тютов открыл собрание.

Ораторы смеялись один за другим. Молодые, комсомольского возраста люди вдохновенно, с высоким душевным подъемом рассказывали о широких правах, предоставленных советской молодежи. Пожилые рабочие, вспоминая прошлое, сопоставляли его с настоящим, полными творческих дерзаний, солнечными днями сталинской эпохи.

На трибуну поднялся уже немолодой коренастый человек. Волнуясь, он рассказывал о себе. И со свойственной советским людям скромностью, стараясь обходить личное, он касался, главным образом, работы в колхозе, участия в общественной жизни коллектива, событий, связанных с преобразованием страны.

А жизнь самого Спинуша Туткушева — руководителя крупнейшего в Горно-Алтайской области коллективного хозяйства, имеет примечательные стороны. Она началась с того незабываемого дня, когда грозные восторги «Авроры» возвестили миру рождение новой эры.

Мальчик-алтаец, пастух байских отар, рос и музал вместе с обновленной Родиной. Рано потеряв отца, он не остался на улице, а обрел семью в кругу близких людей, нашедших в советской власти опору и надежду.

Закончив школу, Спинуш Туткушев

вместе с передовыми людьми Алтая строил новую жизнь, приобщая вчерашних колхозников к культуре.

В 1928 году Туткушев призван в армию. Строгий, потянутый, исполнительный боец во всем подавал пример. Уже на первом году службы он стал отличным боевым и политическим подготовлен. Девять благодарностей от командования получил тогда боец Туткушев.

Армия укрепила в нем высокие моральные качества. Честность, преданность Родине, партии, народу стали неотъемлемыми чертами его характера. С особенной силой проявились они в годы Великой Отечественной войны. Командир отряда Спинуш Туткушев в боях генерала Чуйкова прошел славный и трудный путь. От берегов Волги до вражеской столицы протруслился эта дорога. Два боевых ордена украсили грудь отважного солдата.

Во вот отдалели бои, и вчерашний воин становится строителем. Все силы он отдает труду. Хозяйственные задачи, политическое воспитание масс, теоретическая учеба — все это входит в круг обязанностей руководителя артельного хозяйства. Личным примером он мобилирует коллектив на выполнение производственных планов.

В минувшем году сельхозартель имени Карла Маркса досрочно рассчиталась с государством по всем видам поставок. План воспроизводства общественного годового скота перевыполнен. Животным обеспечена теплая и сытая зимовка.

Хозяйство артели неизменно расширяется и крепнет. Помимо коневодческой, молочнотоварной, овцеводческой, здесь созданы крупные свиноводческая и птицеводческая фермы. На колхозных полях хлебоборы-алтаец выращивают богатые урожаи. И в этих победах немалая заслуга председателя колхоза коммуниста Спинуша Туткушева, достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

с. Усть-Кан.

И. ФАТИН.

Торжественное заседание в краевом театре

Вчера в краевом драматическом театре состоялось торжественное заседание исполкома Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) совместно с краевыми партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями, стахановцами фабрик и заводов, посвященное 32-й годовщине Советской Армии.

Над сценой — большой транспарант с надписью: «Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!». В глубине, в обрамлении знамен — портрет Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Заседание открывает председатель исполкома горсовета тов. Черепов. Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

С докладом о 32-й годовщине Советской Армии выступил крайкомком генерал-майор тов. Деметров.

Докладчик говорит о том, что на протяжении всей своей истории Советские Вооруженные Силы не раз вступали в жестокие битвы с врагами отчизны и неизменно лавами сокрушительный отпор тем, кто покушался на нашу родную советскую землю.

Советская Армия вышла победительницей в борьбе с богатырьской и инстинктивными интересами. Эта победа была достигнута на основе нового, советского военного искусства. Наша партия, Ленин и Сталин создали новую, советскую военную науку.

Великая Отечественная война явилась суровым испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил. Советская Армия не только выдержала бешеный натиск немецко-фашистских захватчиков, но и разгромила их наголову.

Свой вклад в дело победы внесли и трудящиеся нашего края. 153 сибиряка-алтаец удостоены за боевые подвиги высокого звания Героя Советского Союза. 35.000 наших земляков награждены боевыми орденами и медалями.

Сейчас воины Советской Армии зорко стоят на страже мирного труда.

Участники торжественного заседания встречают бурными аплодисментами заключительные слова докладчика, провозглашающего здравцу в честь Советских Вооруженных Сил, в честь гениального полководца Иосифа Виссарионовича Сталина.

С большим воодушевлением принимается приветственное письмо товарищу Сталину.

ВЕРНАЯ ДОЧЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

ОПЫТНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Женщины-колхозницы являются великой силой в деревне. Они неустанно борются за решительный подъем культуры земледелия, за получение высоких урожаев на больших площадях, за высокую продуктивность животноводства.

Одной из таких женщин является кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Татьяна Изосимова Ткачева — председатель колхоза «Путь Сталина», Локтевского района. Тов. Ткачева выдвинута кандидатом в депутаты общинного собрания колхозников Славгородского механического завода, Михайловского совхоза, Родинского совхоза, Славгородской, Благовещенской, Ключевской и Кузундинской МТС, колхозников сельхозартели «Красный боец», Бурлинского района, «Красный победитель», Табунского района.

Кандидатура Татьяны Изосимовны Ткачевой была единодушно поддержана на общинном собрании трудящихся всех остальных предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС Славгородского, Благовещенского, Ключевского, Родинского, Бурлинского, Кузундинского, Табунского и Михайловского районов, города Славгорода, на районных и окружном предвыборных собраниях.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала Татьяну Изосимовну Ткачеву кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Избиратели Славгородского округа выдвинули тов. Ткачеву своим кандидатом в депутаты Верховного Совета потому, что на первом плане у нее стоят интересы Родины, потому, что вся деятельность тов. Ткачевой — это пример социалистического отношения к труду.

В 1938 году, когда колхозники сельскохозяйственной артели «Путь Сталина» избрали ее председателем правления, артель была небольшой, слабо развитым хозяйством. Татьяна Изосимова настойчиво взялась за экономическое укрепление артели, подняла на это дело всех колхозников.

Особенно быстрыми темпами стал развиваться колхоз в послевоенные годы. Все колхозники активно включились во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана. За четыре последних года выросли посевные площади, увеличилась урожайность, возросла продуктивность ферм. О том, насколько окреп и вырос колхоз, говорит тот факт, что стоимость основных средств производства в 1950 году превышает стоимость основных средств 1946 года больше, чем на 170 тысяч рублей.

Большую работу тов. Ткачева ведет как депутат Ново-Михайловского сельского и Локтевского районного Советов депутатов трудящихся. Она чутко относится к нуждам и запросам избирателей, быстро и решительно разрешает наиболее важные вопросы.

Мы уверены, что на посту депутата Верховного Совета страны тов. Ткачева будет еще ревностнее служить народу, неустанно бороться за расцвет нашей социалистической Родины, за построение коммунизма.

Почему мы принимаем всех избирателей Славгородского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет СССР — 12 марта — все, как одному, явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за верную дочь Родины, кандидата неустрашимого сталинского блока коммунистов и беспартийных Татьяну Изосимовну Ткачеву.

Доверенные лица: П. СУББОТИН, П. СТАРОСТИН, Г. ТАБАНОВА, Е. ИВАНОВА, З. МАССАЛЬСКАЯ.

«...мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

И. Сталин.



Татьяна Изосимовна Ткачева

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ).

Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Славгородскому избирательному округу Татьяна Изосимова Ткачева родилась в 1914 году в селе Покровка, Локтевского района, Алтайского края, в семье крестьянина-середняка. Своей трудовой путь тов. Ткачева начала рядовой колхозницей. Она работала теленницей, скотником, машинистом сенокосилки и жатки-самосборки, зимой подвозила корма к скотным дворам. На любом деле Татьяна Изосимова зарекомендовала себя как одна из лучших стахановцев.

За успехи в колхозном труде Татьяна Изосимова была утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. В 1938 году тов. Ткачева окончила курсы руководящих колхозных кадров в городе Рубцовске и была избрана председателем сельскохозяйственной артели «Путь Сталина», где и работает до настоящего времени. За время работы Татьяны Изосимовны хозяйство значительно выросло, повысилась урожайность полей и продуктивность животноводства, построено много производственных помещений и жилых домов для колхозников.

В 1941 году тов. Ткачева вступила в ряды Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). На последней районной партийной конференции тов. Ткачева избрана членом райкома ВКП(б). За самоотверженное служение Родине, за патристический труд Татьяна Изосимова награждена орденом Ленина и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1947 году тов. Ткачева была избрана депутатом Ново-Михайловского сельского и Локтевского районного Советов депутатов трудящихся.

Передовая советская женщина-коммунист, Татьяна Изосимова все же советует ему еще раз посмотреть паутину, борону и сенокосилку.

Обход начинается с кузины, стожарной и шорной мастерских. Кузнец Проклкий Старич уже подготовил к посевной инвентарь и вылез за ремонт сенокосилок. Похвалив кузнеца за хорошую работу, Татьяна Изосимова все же советует ему еще раз посмотреть паутину, борону и сенокосилку.

— Надо каждую гайку, каждый болт проверить, чтобы выехать в поле отлично подготовленным.

— Так ведь комиссия смотрела, — возражает кузнец.

— Комиссия — комиссия, это хорошо. А ты, мастер, еще раз посмотри...

В шорной она предлагает изготовить еще несколько хомутов.

— Зачем это? — удивляется полевой бригадир Алексей Харченко. — Ведь у нас и так на каждую лошадь по хомуту.

— А ввиду в поле что-нибудь с хомутами случится, не жалеть же, когда его отремонтируют. Лучше, когда новый хомут под рукой будет. — Говорит председатель.

Харченко соглашается с ней.

В одном из углов свинарника Татьяна увидела немого мушкетера.

— Это что такое? — строго спрашивает она заступающего свинофермы Федосей Колыда. — Почему грязь развели в свинарнике?

— Да какая же это грязь, — оправдывается Колыда. — Ничего тут страшного нет, да и вообще разве свинью грязью испугаешь, она любит грязь.

Вся жизнь и деятельность Татьяны Изосимовны Ткачевой говорит о том, что она с честью сумеет оправдать то высокое доверие, которое оказали ей избиратели Славгородского избирательного округа.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, 12 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР — единодушно отдать свой голос за кандидата непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, верную дочь народа Татьяну Изосимовну Ткачеву.

Колхозники сельхозартели «Путь Сталина», Локтевского района: А. ЦУПА — секретарь партийной организации; Е. ХМЕЛЬ — агроном, секретарь комсомольской организации; Г. БУГАЕВ — счетовод; А. ХАРЧЕНКО — бригадир полевых бригад; И. БУГАЕВ — заводящий МТС; С. САВЧЕНКО — заводящий ОТФ; И. КОЛЫДА, А. ПАНИН, П. СТАРЧАК, Г. СИНИЦА, П. ЯКИМЕНКО, М. ЕСАУЛЕНКО, П. ДРОЗДОВА, З. РЫЖИКО, Г. ЛОГИНЕНКО, М. ШИХАЛОВА, Д. КОРНИЦКИЙ, Н. БУДНО, Н. КОБЗАРЬ, Т. ИРУГЛОВ, Т. ДЕМЧЕНКО и другие.

«Страна идет к светлой будущему — к коммунизму».

...Рабочий день председателя колхоза начинается очень рано. Едва на горизонте покажется полоска зари, Татьяна Изосимова уже начинает обход обширного хозяйства. Она умеет заметить мельчайшие недостатки, оценить инициативу и сразу же поддержать ее.

Обход начинается с кузины, стожарной и шорной мастерских. Кузнец Проклкий Старич уже подготовил к посевной инвентарь и вылез за ремонт сенокосилок. Похвалив кузнеца за хорошую работу, Татьяна Изосимова все же советует ему еще раз посмотреть паутину, борону и сенокосилку.

— Надо каждую гайку, каждый болт проверить, чтобы выехать в поле отлично подготовленным.

— Так ведь комиссия смотрела, — возражает кузнец.

— Комиссия — комиссия, это хорошо. А ты, мастер, еще раз посмотри...

В шорной она предлагает изготовить еще несколько хомутов.

— Зачем это? — удивляется полевой бригадир Алексей Харченко. — Ведь у нас и так на каждую лошадь по хомуту.

— А ввиду в поле что-нибудь с хомутами случится, не жалеть же, когда его отремонтируют. Лучше, когда новый хомут под рукой будет. — Говорит председатель.

Харченко соглашается с ней.

В одном из углов свинарника Татьяна увидела немого мушкетера.

— Это что такое? — строго спрашивает она заступающего свинофермы Федосей Колыда. — Почему грязь развели в свинарнике?

— Да какая же это грязь, — оправдывается Колыда. — Ничего тут страшного нет, да и вообще разве свинью грязью испугаешь, она любит грязь.

Достоинный кандидат

Письмо избирателям Славгородского избирательного округа № 62 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи!

На предвыборных собраниях, районных и окружном предвыборных собраниях вы выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР председателя нашего колхоза Татьяну Изосимовну Ткачеву. Мы благодарим вас за высокую честь, которую вы оказали нашему руководителю, и заверяем, что она оправдает ваше доверие. Мы уверены в том, что Татьяна Изосимова Ткачева будет достойным выносом званием слуги народа.

Мы говорим об этом с твердой уверенностью потому, что знаем Татьяну Изосимовну уже не один год, вместе с ней боролись за успехи в колхозном строительстве. Тов. Ткачева работает председателем нашего колхоза уже двенадцатый год. За это время артель окрепла, выросла, повысилась урожайность полей и продуктивность животноводства.

В трудные годы пришлось руководить Татьяне Изосимовне нашим колхозом. В период Великой Отечественной войны мужские ушли на фронт, в артель остались женщины, старики, подростки. Но тов. Ткачева не упала духом, не опустила руки. Она сумела смотить колхозников, поднять их на борьбу за обеспечение фронта продовольствием, а промышленности — сырьем.

Окончилась война, но в 1946 году страну постигло новое испытание. Много хлебородных областей было охвачено засухой. На алтайские колхозы легла большая и ответственная задача — дать стране больше хлеба. В этот год во всю ширь развернулась организаторская работа Татьяны Изосимовны. Под ее руководством наш колхоз одним из первых в крае завершил выполнение первой заповеди перед государством.

О наших успехах красноречивее всего говорят такие факты. За четыре послевоенных года поголовье крупного рогатого скота у нас возросло на 74 головы, свиней — на 69, овец — на 361, птицы — на 275, лошадей — на 18. Значительно поднялась урожайность колхозных полей и продуктивность животноводства.

Сейчас в нашем колхозе хорошо развито полеводство, полностью освоены тракторный севооборот с посевом многолетних трав: пшеница бескорневая и люцерна, имеется 39 гектаров лесозащитных лесных полос.

Гордостью нашего колхоза является тонкорунное овцеводство. У нас сейчас имеется 1169 овец породы «Алтайская тонкорунная». Наши овцеводы ведут большую работу по дальнейшему совершенствованию этой породы, увеличению продуктивности тонкорунных овец. Работа проводится под руководством лауреата Сталинской премии, директора Рубцовского госплемрассадника тов. Догляя, который часто бывает в нашем колхозе.

Есть у нас сад, в котором растут фруктовые деревья и ягодники, с каждым годом увеличивается артельная пасека.

За последние годы в нашем колхозе развернулось большое строительство. За 11 лет работы тов. Ткачевой председателем колхоза к нам в артель вступили 44

Колхозники сельхозартели «Путь Сталина», Локтевского района: А. ЦУПА — секретарь партийной организации; Е. ХМЕЛЬ — агроном, секретарь комсомольской организации; Г. БУГАЕВ — счетовод; А. ХАРЧЕНКО — бригадир полевых бригад; И. БУГАЕВ — заводящий МТС; С. САВЧЕНКО — заводящий ОТФ; И. КОЛЫДА, А. ПАНИН, П. СТАРЧАК, Г. СИНИЦА, П. ЯКИМЕНКО, М. ЕСАУЛЕНКО, П. ДРОЗДОВА, З. РЫЖИКО, Г. ЛОГИНЕНКО, М. ШИХАЛОВА, Д. КОРНИЦКИЙ, Н. БУДНО, Н. КОБЗАРЬ, Т. ИРУГЛОВ, Т. ДЕМЧЕНКО и другие.

семьи. Для каждой из них выстроен жилой дом. Недавно мы завершили строительство клуба, животноводческих помещений, тракторного колхоза системы инженера Боярищева. Сейчас ведется строительство большой кошары для овец, скоро начнем сооружать новую контору.

Тысячами центнеров измеряется сельскохозяйственная продукция, которую мы ежегодно сдаем государству. Только в 1949 году колхоз «Путь Сталина» сдал на государственные заготовительные пункты 3495 центнеров зерна, 122 центнера семян многолетних трав, 57845 литров молока, 2720 килограммов тонкой и 1639 — полутоновой шерсти. Кроме того, мы сдали немало подсолнечника, картофеля, свеклы, кож, овчин, яиц.

Все наши колхозники живут зажиточной и культурной жизнью. Недавно мы распределили доходы на трудодни. На каждый трудодень пришлось 2,18 килограмма хлеба, 3 рубля 25 копеек деньгами, 1,3 килограмма грубых кормов для скота, да кроме того, получили мех и семена подсолнечника.

Многие наши колхозники имеют радиоприемники, патефоны и другие предметы культурного обихода. В артели есть своя библиотека.

Всеми этими успехами мы во многом обязаны Татьяне Изосимовне Ткачевой. Как подлинный большевик, она смело борется с трудностями, во время поддерживает творческую инициативу колхозников, является неустанным борцом за подъем культуры земледелия и животноводства, за развитие всех отраслей артельного хозяйства.

Для Татьяны Изосимовны нет больших и малых, важных и неважных дел. К каждому вопросу она подходит внимательно, любую работу выполняет вдохновенно, с любовью.

Товарищ Ткачева постоянно заботится о росте людей, следит, чтобы они не застоялись на месте, совершенствовали свое мастерство. У нас выросли десятки передовиков, систематически перевыполняющих задания. По итогам 1949 года 27 наших колхозников получили дополнительную оплату труда.

Татьяна Изосимова является строгим блюстителем колхозной демократии. Прежде чем начать любое дело, она советуется с колхозниками. Насущные вопросы артельного производства регулярно обсуждаются на заседаниях правления и общих собраниях колхозников. Никаких, даже малейших нарушений Устава сельхозартели она не допускает.

Вся жизнь и деятельность Татьяны Изосимовны Ткачевой говорит о том, что она с честью сумеет оправдать то высокое доверие, которое оказали ей избиратели Славгородского избирательного округа.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, 12 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР — единодушно отдать свой голос за кандидата непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, верную дочь народа Татьяну Изосимовну Ткачеву.

Колхозники сельхозартели «Путь Сталина», Локтевского района: А. ЦУПА — секретарь партийной организации; Е. ХМЕЛЬ — агроном, секретарь комсомольской организации; Г. БУГАЕВ — счетовод; А. ХАРЧЕНКО — бригадир полевых бригад; И. БУГАЕВ — заводящий МТС; С. САВЧЕНКО — заводящий ОТФ; И. КОЛЫДА, А. ПАНИН, П. СТАРЧАК, Г. СИНИЦА, П. ЯКИМЕНКО, М. ЕСАУЛЕНКО, П. ДРОЗДОВА, З. РЫЖИКО, Г. ЛОГИНЕНКО, М. ШИХАЛОВА, Д. КОРНИЦКИЙ, Н. БУДНО, Н. КОБЗАРЬ, Т. ИРУГЛОВ, Т. ДЕМЧЕНКО и другие.

Ваш комбинат завоевал первое место в социалистическом соревновании работников мясокомбинатов края. Нам присуждено переходящее красное знамя Алтайского мясоцеха и крайкома профсоюза работников мясной и молочной промышленности.

Подчеркнув свои возможности, мы приехали на себя новые обязательства, решили ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР выполненным полугодовым планом. Сейчас на нашем предприятии с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Стахановцы стремятся максимально использовать каждую минуту рабочего дня. Простой оборудования сокращены до минимума. Это дает возможность значительно повысить производительность труда.

В. РЫЖОВ, директор Намского мясокомбината.

По призыву южаконцев

Коллектив Черынского леспромхоза горячо откликнулся на призыв работников Южаконского леспромхоза о разрывании социалистического соревнования лесозаготовителей в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Над леспромхозом выискал дополнительные резервы для скорейшего выполнения государственного плана и взял обязательство к 12 марта не только завершить сезонный план заготовок, подвозки и вывозки леса, но и дать Родине пять тысяч кубометров высококачественной древесины сверх плана.

Сразу же после обсуждения письма южаконцев черынецкие лесозаготовители стали на предвыборную стахановскую вахту. Лесоруб Михаил Осипов, работающий на вахтостроиле, в первый же день вахты выполнил полторы нормы. Трельщиков Иван Соколовских на тракторе С-Г довел выработку до 130 процентов. Ежедневно перерывает свою норму выработки шофер-стахановец Георгий Сенцов, доставляющий к месту отгрузки десятки кубометров леса. Хорошо обслуживает тракторы и автолары на линии механик Иван Дмитриевич Подкопаяев.

А. СЕМЕНОВ, Село Красное Раздолье, Локтевского района.

ИЗ КЛУБА ВОЗВРАЩАЛИСЬ ПОЗДНО. Уже чувствуется дыхание весны. Даже ночью воздух был теплым. Базаиса, что на казахстанских степей доносится шум первых весенних дождей.

— Пробный выезд в поле надо делать, — сказала Ткачева. — Весна быстро пойдет, будет она нынче ранняя, теплая, дружная.

Л. ОСИПОВ, секретарь парторганизации Черынского леспромхоза.

Производственные подарки

С огромным воодушевлением встретили барнаульские станкостроители Обращение Центрального Комитета ВКП(б) к избирателям. На заводе широко развернулось соревнование за достижение новых успехов. Многие стахановцы значительно повысили производительность труда.

Шлифовальный инструментальный цех коммунист Николай Трушин обрабатывает точный мерительный инструмент. Стремится достойно ознаменовать день выборов, он обрабатывает детали отлично и выполняет в смену по три нормы. Такой выработки на участке до сих пор не знали.

Товарь цеха № 31 Иван Медведев сдает детали с личным клеймом. В эти дни он трудится с особым старанием. Слова Обращения ЦК ВКП(б) к избирателям глубоко вдохновили его. Во имя расцвета любимой Родины, дальнейшей победы в социалистическом соревновании трудящихся товарищ-стахановец добивается новых трудовых побед. При высоком качестве продукции тов. Медведев дает в смену три — четыре нормы.

Новаторы производства неустанно совершенствуют технологию, добиваются увеличения с/ма продукции с каждого станка. Инженер Александр Иванович Прокин выступил инициатором перевода прессы на скоростные режимы. Под его руководством в цехе № 1 увеличен рабочий простои прессы на 23 процента. Значительно возрос выпуск деталей. Сейчас тов. Прокин совместно с инженерно-техническими работниками добивается увеличения числа рабочих ходов нескольких прессов.

В цехах, бригадах, на участках станкостроители соревнуются за достойные трудовые подарки Родине ко дню выборов.

М. ГРИН.

Люди работают с новым подъемом

В цехах Барнаульского завода транспортного машиностроения состоялся многолюдный собрание по обсуждению Обращения Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям. Рабочие, инженеры, техники единодушно заявили о своей готовности отдать голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Особое активно прошло собрание в цехе № 340, которым руководит тов. Грушко. От имени бригады штамповщиков здесь выступили тов. Тухтаров, обязавшийся выполнять суточные задания на 150 процентов и выше. Его коллектив работает на 15-тысячном молоте и штампует самые сложные детали — колечка вала, балансиры, турбинные лопатки.

Взятое обязательство коллективом с честью выполняется. С каждым днем растет производительность труда.

Рабочие бригады коммунистов тов. Пелех дали слово увеличить ежедневную выработку заготовок на 50 штук и вызвали на соревнование коллектив термического участка.

Полугодовой план — к 12 марта

С первых дней предвыборной кампании коллектив мясокомбината стал на стахановскую вахту, чтобы ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами. Квартальную программу по выпуску валовой продукции комбинат уже завершил. Лучших показателей добился у нас мясокомбинат цех, возглавляемый тов. Стариковым. Рабочие этого цеха Татьяна Мошкова, Мария Соркина, Екатерина Якушева, Григорий Артеменко, Мария Шестакова и другие систематически выполняют больше двух норм в смену.

Наш комбинат завоевал первое место в социалистическом соревновании работников мясокомбинатов края. Нам присуждено переходящее красное знамя Алтайского мясоцеха и крайкома профсоюза работников мясной и молочной промышленности.

Подчеркнув свои возможности, мы приехали на себя новые обязательства, решили ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР выполненным полугодовым планом. Сейчас на нашем предприятии с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Стахановцы стремятся максимально использовать каждую минуту рабочего дня. Простой оборудования сокращены до минимума. Это дает возможность значительно повысить производительность труда.

В. РЫЖОВ, директор Намского мясокомбината.

По призыву южаконцев

Коллектив Черынского леспромхоза горячо откликнулся на призыв работников Южаконского леспромхоза о разрывании социалистического соревнования лесозаготовителей в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Над леспромхозом выискал дополнительные резервы для скорейшего выполнения государственного плана и взял обязательство к 12 марта не только завершить сезонный план заготовок, подвозки и вывозки леса, но и дать Родине пять тысяч кубометров высококачественной древесины сверх плана.

Сразу же после обсуждения письма южаконцев черынецкие лесозаготовители стали на предвыборную стахановскую вахту. Лесоруб Михаил Осипов, работающий на вахтостроиле, в первый же день вахты выполнил полторы нормы. Трельщиков Иван Соколовских на тракторе С-Г довел выработку до 130 процентов. Ежедневно перерывает свою норму выработки шофер-стахановец Георгий Сенцов, доставляющий к месту отгрузки десятки кубометров леса. Хорошо обслуживает тракторы и автолары на линии механик Иван Дмитриевич Подкопаяев.

А. СЕМЕНОВ, Село Красное Раздолье, Локтевского района.

ИЗ КЛУБА ВОЗВРАЩАЛИСЬ ПОЗДНО. Уже чувствуется дыхание весны. Даже ночью воздух был теплым. Базаиса, что на казахстанских степей доносится шум первых весенних дождей.

— Пробный выезд в поле надо делать, — сказала Ткачева. — Весна быстро пойдет, будет она нынче ранняя, теплая, дружная.

Л. ОСИПОВ, секретарь парторганизации Черынского леспромхоза.

Советская женщина

В колхозе «Путь Сталина» шло предвыборное собрание. Когда были названы имена кандидатов в депутаты Верховного Совета, слово взял секретарь Локтевского райкома партии Василий Изосимович Дудин. Простыми, понятными словами он рассказал о Сталинской Конституции, о свободной, радостной жизни, о великих праздках советского народа.

— Вот за столом президиума, — сказал секретарь, — сидит председатель нашего колхоза Татьяна Изосимовна Ткачева. Когда избиратели Славгородского округа обдумывали, кого послать своим депутатом в Верховный Совет, они единодушно решили: достойным кандидатом будет Татьяна Изосимова. Так в нашей стране деревенская женщина-крестьянка, которую в прошлом звали безработная, приходит к управлению государством. Посмотрите на жизненный путь товарища Ткачевой. Вся ее деятельность проходит на ваших глазах. На этом близком вам примере нетрудно убедиться, какие возможности для роста простых людей, для раскрытия всех их талантов и способностей предоставляет партия, советская власть, — закончил свою речь секретарь райкома.

Собрание закончилось, но колхозники долго не расходились из клуба. До поздней ночи продолжалась задушевная беседа. Говорили о светлой колхозной нови, об артельных делах, о своем председателе и вожаке — Татьяне Изосимовне Ткачевой.

Татьяна Ткачева работала рядовой колхозницей в колхозе «Красноармейск», того же Локтевского района. В стране развернулось ефремовское движение. Это движение увлекло и Ткачеву. Победы мастеров высоких урожаев вдохновили ее на стахановский труд. В 1938 году она решила добиться высокого урожая подсолнечника. Молодая, 24-летняя женщина смело бралась за это дело.

Смеюте дерзание, упорство в достижении цели принесло хорошие результаты. На 40 гектарах Татьяна Ткачева собрала по двенадцать с половиной центнеров подсолнечника с гектара.

Особенно быстрыми темпами стал развиваться колхоз в послевоенные годы. Все колхозники активно включились во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана. За четыре последних года выросли посевные площади, увеличилась урожайность, возросла продуктивность ферм. О том, насколько окреп и вырос колхоз, говорит тот факт, что стоимость основных средств производства в 1950 году превышает стоимость основных средств 1946 года больше, чем на 170 тысяч рублей.

Большую работу тов. Ткачева ведет как депутат Ново-Михайловского сельского и Локтевского районного Советов депутатов трудящихся. Она чутко относится к нуждам и запросам избирателей, быстро и решительно разрешает наиболее важные вопросы.

Мы уверены, что на посту депутата Верховного Совета страны тов. Ткачева будет еще ревностнее служить народу, неустанно бороться за расцвет нашей социалистической Родины, за построение коммунизма.

Почему мы принимаем всех избирателей Славгородского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет СССР — 12 марта — все, как одному, явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за верную дочь Родины, кандидата неустрашимого сталинского блока коммунистов и беспартийных Татьяну Изосимовну Ткачеву.

Доверенные лица: П. СУББОТИН, П. СТАРОСТИН, Г. ТАБАНОВА, Е. ИВАНОВА, З. МАССАЛЬСКАЯ.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

О подготовке к весеннему севу

Бюро крайкома ВКП(б) считает, что подготовка к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозах края проходит неудовлетворительно.

Многие колхозы и совхозы плохо выполняют план зимних агромероприятий. В результате этого до сих пор не организованы сбор местных удобрений, вывоза навоза на поля и выборка со складов «Сельхозснаб» минеральных удобрений.

План снегозадержания выполнен только на 69 процентов. Особенно отстают в этом деле районы Бузулукской и Алейской степей, где накопление снежной влаги на полях является одним из важнейших мероприятий, обеспечивающих получение высокого урожая в 1950 году.

Проверка показала, что не все колхозы и совхозы края полностью обеспечены сортовыми высококачественными семенами. До сих пор не начат обмен чужеродных для посева или рядовых семян на сортовые в большом количестве влажных, некондиционных семян по всхожести до посевных кондиций не доведено, имеются случаи порчи зерна.

Плохо организована записка семян технических, овощных культур и многолетних трав. Ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря в колхозах, МТС и совхозах задерживается. Особо отстаёт ремонт тракторного парка.

Крайсельхозуправление, «Автоtractorобъезд», «Сельхозснаб», совхозные тресты неудовлетворительно продают запасные части, ремонтные материалы, металл, топливо, инструменты, сельскохозяйственные машины до МТС и совхозов, в результате чего на базах «Автоtractorобъезда», «Сельхозснаба» и «Совхозснаба» скопилось их большое количество.

Не во всех колхозах и совхозах подготовлен прицепной инвентарь для первоочередных предпосевных работ — ранневесеннего боронования и ухода за озимыми культурами: волокуши, грабли, железные бороны, стелы, подкормочные машины.

Серьёзные недостатки также имеют место в подготовке механизаторских кадров, в подборе и повышении квалификации прицепщиков, проведении агроуроков.

Райкомы партии и райисполкомы до сих пор не организовали работу по составлению производственно-финансовых планов в колхозах, бригадах, по заключению договоров МТС с колхозами. В районах допускаются большие ошибки в организации труда в колхозах, когда вместо настойчивой борьбы за укрепление полеводческой бригады, как основной формы организации труда в колхозах, создаются в зерновом хозяйстве звенья, за ними закрепляются средства производства, посевные площади.

Такая неправильная практика в организации труда наносит большой ущерб колхозному производству, ослабляет полеводческую бригаду и тормозит применение крупной техники в колхозном производстве.

Бюро крайкома ВКП(б) считает, что наличие этих и других серьёзных недостатков в подготовке к весеннему севу является следствием неудовлетворительного контроля партийных организаций за хозяйственной деятельностью МТС, колхозов и совхозов, плохой организованной партийно-политической работы среди колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Партийные организации колхозов, МТС и совхозов слабо мобилизуют колхозников, рабочих и служащих МТС, совхозов на подготовку к весеннему севу, в полной мере не используют их богатейший организаторский опыт на преодоление отставания. Уровень и размах организационной и политической работы в партийных организациях всё ещё не обеспечивает высококачественной подготовки к севу.

Чтобы устранить эти крупнейшие недостатки, райкомы партии обязаны резко улучшить свое руководство подготовкой к весеннему севу, вернуть на успешное выполнение этих работ внимание всех коммунистов и комсомольцев, работников сельского хозяйства и тем самым создать все условия для проведения весеннего сева в лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве полевых работ.

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) выслеживать уровень руководства партийными организациями колхозов, МТС и совхозов в деле образовательной подготовки к весеннему севу, использования всех возможностей и резервов для быстрого преодоления имеющихся серьёзных недостатков.

Встретим день выборов новыми производственными успехами

Обращение ЦК ВКП(б) к избирателям вызвало новый подъём производственной и политической активности у механизаторов Попереченской МТС.

Бригада по ремонту сельхоз под руководством Ивана Кириченко с первых дней ремонтного периода заняла первое место в соревновании и сейчас заканчивает подготовку сельхоз.

Бригада Петра Дюба дневное задание систематически выполняет на 150 процентов. Слесарь Петр Матюхов и токарь Иван Маркин свои сменные нормы выполняют от 180 до 200 процентов. До двух норм в смену выполняет кузнец Терентий Калмыков.

Агитаторы ознакомили рабочих с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», изучили с ними Конституцию, ежедневно читают с рабочими свежие газеты. Агитаторы Владимир Воронков, Михаил Потанов и Аким Гитунис используют для проведения агитационной работы каждый удобный перерыв. А руководящие работники МТС ежедневно по началу работы проводят 15-минутные позитивные собрания. Во всех цехах имеются витрины для газет и доски показателей. Регулярно, три раза в месяц выходит стенная газета.

С. СОРОКИН, заместитель директора по политчасти Попереченской МТС, Налманского района.

В этих целях оказать практическую помощь первичным партийным организациям в развертывании партийно-политической, массовой работы, правильной расстановке партийных и комсомольских сил и принятии действенных мер по преодолению отставания в подготовке к севу в каждом колхозе, МТС и совхозе.

2. Обязать райкомы партии и райисполкомы в срок до 20 марта провести широкую проверку готовности каждого колхоза, совхоза и МТС к весеннему севу.

3. Предложить райкомы ВКП(б) шире развернуть социалистическое соревнование между МТС, колхозами, совхозами, полеводческими и тракторными бригадами за получение стопудового урожая с каждого гектара посева, за образцовое проведение подготовки к весеннему севу и вовлечение в соревнование всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства.

4. Обязать крайсельхозуправление (г. Постникова), райкомы партии, райисполкомы, директоры совхозных трестов, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов полностью и добросовестно отремонтировать все тракторы, прицепной инвентарь в каждой МТС, совхозе, а также конный инвентарь, транспорт и упряжь в каждом колхозе, совхозе в срок до первого апреля 1950 года, для чего:

а) крайкому управлению сельского хозяйства, директорам совхозных трестов не позднее 27 февраля рассмотреть ход ремонта по отставшим МТС и совхозам и определить необходимые меры помощи; б) в срок до десятого марта провести сплошную проверку качества ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и совхозов. Каждый трактор, вышедший из ремонта, должен быть по специальному акту передан трактористу в присутствии директора МТС, старшего инженера-механика и бригадира тракторной бригады.

5. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов, принять решительные меры по организации завоза горючего и смазочных в МТС и совхозы для нужд весеннего сева. В срок к первому апреля завезти горючим всю свободную нефть в МТС, совхозах и колхозах. В этих целях выделить из колхозов, совхозов необходимое топливо, машины, утвердить ответственных лиц и пятидневные задания по вывозке горючего.

6. Обязать «Главнефтебаз» (г. Славя) и начальники экспедиционных отделов речного пароходства г. Славянского провести подготовку наливных приспособлений и причалов, отремонтировать к началу экспедиции наливные баржи и суда и не позднее как через пять дней с начала навигации обеспечить полный залив нефтяных речных баз нефтебаз горючим и смазочными маслами.

7. Обязать райкомы партии и райисполкомы, правления колхозов обеспечить записку семян в каждом колхозе и совхозе по всем сельскохозяйственным культурам в размерах, необходимых для выполнения государственного плана сева, для чего: а) закончить обком хлеба в срок до десятого марта 1950 года; б) организовать межколхозную взаимопомощь семенами путем покупки, позаймствования;

в) в срок до 25-го марта закончить отсчет семян и доведение их до посевных кондиций, обмен рядовых и некондиционных семян на сортовые; г) установить по каждому колхозу, совхозу и МТС пятидневные задания по очистке и обмену семян и обеспечить полную их сохранность.

8. Обязать крайзотзерно (г. Володина), «Газавотзотзерно» (г. Соловьева), «Сортсеменовощ» (г. Овсюкова), начальники управления продовольственных и материальных резервов (г. Стрельченко), в соответствии с установленным планом обменных операций, довести семена до посевных кондиций и организовать завоз семян сортовой яровой пшеницы, особенно средне-спелых сортов «Албидум», «Гордейформе», для обмена в Бузулукскую группу районов, Камешкинский пункт «Заготзерно».

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы до начала весенне-полевых работ обеспечить выполнение установленных планов в колхозах и совхозах по вывозке навоза, заготовке местных и вывозке минеральных удобрений, изготовлению гранулированных удобрений и выполнению плана снегозадержания в срок до десятого марта 1950 года.

10. Обязать председателей райисполкомов, директоров МТС, председателей колхозов организовать в двадцатом марта 1950 года изготовление твоздоек, волокуш, шлейфов, специальных цепей для ранневесеннего закрытия влаги.

11. Обязать райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов забронировать для жилого тягла на весенний период необходимое количество фуража, сена и не позднее, чем за три недели до начала полевых работ, поставить живое тягло на усиленную подкормку и отапли.

12. Обязать районные отделы сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов, правления колхозов разработать агротехнические правила по каждому колхозу, МТС, совхозу по предпосевной обработке почвы, весеннему севу и уходу за сельскохозяйственными культурами.

13. Обязать райкомы партии, райисполкомы, директоры МТС и совхозов и крайсельхозуправление обеспечить выполнение установленных заданий по подготовке механизаторских кадров и кадров массовых квалификаций для колхозов и совхозов.

14. Предложить райкомы партии принять все меры в укреплении полеводческих бригад. Укомплектовать бригады постоянным составом колхозников, закрепить за ними земельные участки в полях севооборота, инвентарь, рабочий скот, постройки.

15. Обязать директоров МТС закончить заключение договоров МТС с колхозами в пятую марта 1950 года.

16. Обязать крайнее управление сельского хозяйства, райкомы ВКП(б) и райисполкомы усилить контроль за освоением севооборотов в колхозах и совхозах края, строго пресекать всякие попытки нарушения планов севооборотов. Обратить особое внимание на расширение посевов многолетних трав — злаковых и бобовых травосмесей, освоение прифермских и агломерационных севооборотов, безусловное выполнение плана посева корнеплодов, силосных, овощных культур и картофеля.

17. Обязать крайсельхозуправление (г. Постникова), крайсельхозуправление (г. Николаева), отделение треста «Агротехпромник» (г. Васильева), директоры совхозов и председатели колхозов обеспечить безусловное выполнение государственного плана по сбору семян древесных культур, заготовке саженок и черенков с тем, чтобы весной 1950 года обеспечить в полном объеме посадку полезащитных лесных полос в каждом колхозе и совхозе.

18. Обратит внимание на дальнейшее расширение фруктовых садов и агломераций и закладку лесопосадочников.

Ф. МОИСЕЕНКО, (Наш корр.).

ветствия установленным планом обменных операций, довести семена до посевных кондиций и организовать завоз дефицитных сортов яровой пшеницы, особенно средне-спелых сортов «Албидум», «Гордейформе», для обмена в Бузулукскую группу районов, Камешкинский пункт «Заготзерно».

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы до начала весенне-полевых работ обеспечить выполнение установленных планов в колхозах и совхозах по вывозке навоза, заготовке местных и вывозке минеральных удобрений, изготовлению гранулированных удобрений и выполнению плана снегозадержания в срок до десятого марта 1950 года.

10. Обязать председателей райисполкомов, директоров МТС, председателей колхозов организовать в двадцатом марта 1950 года изготовление твоздоек, волокуш, шлейфов, специальных цепей для ранневесеннего закрытия влаги.

11. Обязать райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов забронировать для жилого тягла на весенний период необходимое количество фуража, сена и не позднее, чем за три недели до начала полевых работ, поставить живое тягло на усиленную подкормку и отапли.

12. Обязать районные отделы сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов, правления колхозов разработать агротехнические правила по каждому колхозу, МТС, совхозу по предпосевной обработке почвы, весеннему севу и уходу за сельскохозяйственными культурами.

13. Обязать райкомы партии, райисполкомы, директоры МТС и совхозов и крайсельхозуправление обеспечить выполнение установленных заданий по подготовке механизаторских кадров и кадров массовых квалификаций для колхозов и совхозов.

14. Предложить райкомы партии принять все меры в укреплении полеводческих бригад. Укомплектовать бригады постоянным составом колхозников, закрепить за ними земельные участки в полях севооборота, инвентарь, рабочий скот, постройки.

15. Обязать директоров МТС закончить заключение договоров МТС с колхозами в пятую марта 1950 года.

16. Обязать крайнее управление сельского хозяйства, райкомы ВКП(б) и райисполкомы усилить контроль за освоением севооборотов в колхозах и совхозах края, строго пресекать всякие попытки нарушения планов севооборотов. Обратить особое внимание на расширение посевов многолетних трав — злаковых и бобовых травосмесей, освоение прифермских и агломерационных севооборотов, безусловное выполнение плана посева корнеплодов, силосных, овощных культур и картофеля.

17. Обязать крайсельхозуправление (г. Постникова), крайсельхозуправление (г. Николаева), отделение треста «Агротехпромник» (г. Васильева), директоры совхозов и председатели колхозов обеспечить безусловное выполнение государственного плана по сбору семян древесных культур, заготовке саженок и черенков с тем, чтобы весной 1950 года обеспечить в полном объеме посадку полезащитных лесных полос в каждом колхозе и совхозе.

18. Обратит внимание на дальнейшее расширение фруктовых садов и агломераций и закладку лесопосадочников.

Ф. МОИСЕЕНКО, (Наш корр.).



Колхоз «Юный пролетарий», Барнаульского сельского района, деятельно готовится к посевной. НА СНИМКЕ: колхозница Пелагея ДЕРГУНОВА на вывозке местных удобрений. Фото Н. Суровенкова.

Февральское задание выполнено досрочно

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону). Механизаторы Тальменской МТС, встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, обязались полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин к 12 марта. Из мастерской вышло 45 тракторов, что составляет 77,6 процента к годовому плану. На 85 процентов выполнен план ремонта прицепных сельскохозяйственных орудий. Февральское задание — отремонтировать 11 тракторов — коллектив механизаторов выполнил досрочно.

Качество ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин признано хорошим.

Большинство рабочих МТС свои дневные нормы выполняет на 200—250 процентов.

Агитаторы Иван Моцаков, Павел Архипов, Анатолий Шаляев и агитатор бригады тракторной бригады Василий Иванов.

Ф. СНИСАРЕНКО, заместитель директора по политчасти Тальменской МТС.

Решения, не кодкрепленные практическими делами

МАМОНТОВО. (По телефону). Истинный сельскохозяйственный год показал, что своевременная и всесторонняя подготовка к весне ведет к повышению урожайности полей. Многие колхозы и бригады Мамонтовского района, в результате своевременной подготовки к севу и проведения его в оптимальные сроки, собрали значительно больше хлеба, чем те колхозы, которые готовились к севу плохо.

Возьмите, например, колхоз «Украина». Несмотря на неблагоприятные климатические условия, он снял отличный урожай, одним из первых вывез свой обязательство перед государством по хлебобладе. И в этом году колхозники не теряют времени. Все 1480 центнеров семян у них доведены до высевных посевных кондиций и хранятся в чистых, сухих амбарах. На поля высеяно 240 тонн навоза, на площади 800 гектаров проведено снегозадержание. Собрано 90 центнеров золы и птичьего помета. В колхозе полностью отремонтированы и сданы по акту полеводческим бригадам 12 плугов, 50 борон и другой инвентарь.

Есть в районе и другие колхозы, которые по-хозяйски заботятся о судьбе будущего урожая. Но большинство артелей плохо готовятся к севу. Особенно неблагоприятно обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Из 328 конных плугов отремонтировано 220, из 17 сеялок — 8.

Неудовлетворительно проходит и подготовка семян.

До посевных кондиций доведено лишь 30 процентов семенного материала.

А. БОРКОВ.

Беседы в сельском агитпункте

Вечерние сумерки окутали колхозный поселок. На широкую улицу из окон домов льются лучи электрического света. В сельском агитпункте многолюдно. Здесь учительница — агитатор Анна Григорьевна Денисюк ведет с избирателями беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

— Четыре года назад, — говорит она, — товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании представителей трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы начертал величайшую программу повышения культуры и развития хозяйства и культуры нашей Родины.

Советские люди под руководством большевистской партии успешно превратили в жизнь сталинскую программу построения коммунизма. Промышленность и сельское хозяйство нашей страны в своем развитии уже перешагнули довоенный уровень.

Анна Григорьевна подробно знакомит избирателей с итогами выполнения плана развития народного хозяйства СССР за 1949 год.

— На фоне общих успехов, — продолжает она, — за это время произошли большие перемены и у нас в сельхозартели «Красный семеновод». Урожай мы собрали теперь значительно выше, чем в предыдущие годы. Больше стало на фермах общественного скота. Повысился его продуктивность. За эти годы построены новые животноводческие помещения, колхозная контора, электростанция. В каждом колхозном доме горит лампочка Ильича, говорит радио.

— О том, как живут наши колхозники, вы сами знаете, — обращается к односельчанам Анна Григорьевна. — Возьмем для примера нашего огородника Якова Васильевича Рыбальченко. Он получил на выработанные им в 1949 году трудодни много хлеба, овощей и 17346 рублей деньгами. Яков Васильевич в этом году строит себе новый дом.

А вот еще примеры. Артельный чабан Палы Григорьевич Шендриков, живо-

Дополнительная оплата животноводам

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Шебалинского аймака, Горно-Алтайской области, в минувшем году добились хороших результатов в развитии общественного животноводства. План воспроизводства выполнен по всем видам скота. Возросла продуктивность коров.

Доари Анастасия Шадрина, Антонина Ефремова, Еватерина Шадрина и Анна Иркина подали за год на каждую фуражную корову по 1400—2000 литров молока и сохранили всех породистых телят. Они получили в порядке дополнительной оплаты по 130 литров молока и по одной овле.

Телятница тов. Семеновая за вырощивание 25 телят до шестимесячного возраста в порядке дополнительной оплаты выдала один теленок. Старшему чабану Антону Тальменков правление колхоза выдало восемь овец.

Я. ТАЛИН.

Библиотеке нужны нормальные условия

Недавно в селе Завылово выстроили новый дом. В нем отделили помещение для районной библиотеки, сложили печь, проложили свет. Обладаясь читателями районного центра новой библиотеки, многие приходят сюда вечерами обменять книгу, почтительно читать свежие газеты, журналы.

Но радость оказалась преждевременной. Вскоре печи и дымоходы, сделанные из кирпича-сырца, развалились. Окна замерзли, стены покрылись плесенью. В помещении — зима температура.

Заведующий библиотекой тов. Хромых неоднократно обращался в отдел культуры райисполкома. Но заведующий этим отделом тов. Александров не помог создать необходимые условия для нормальной работы районной библиотеки.

В. КУРИЛОВ.

Не проявляют заботы о покупателях

Предметы домашнего обихода: ведро, топор, лопата и другие — являются необходимой потребностью в каждом хозяйстве. Между тем, мы никогда не торгуем магазин Тувоновского сельхозкооператива. Иногда и привозят в магазин ведро, тазы, но их покупателей не выдают, так как они распределены по колхозам, организациям и учреждениям. Топоров вообще никогда в магазин не бывает.

С большими переживаниями сельхозкооператив, спички, керосин, редко бывают кондитерские изделия. Правление сельхозкооператива в главе с председателем тов. Ташмыковым не проявляет заботы о покупателях. Безразлично относится к запросам трудящихся и председатель Белогозского районкооператива тов. Донских.

Отпускают товары по запискам

В торговую сеть Смоленского района поступает много разнообразных товаров. Но часто они не попадают в магазины, а реализуются непосредственно с баз по запискам. Так, в начале января на базу районкооператива поступила большая партия валенок, были получены хлебцы, крошки и другие товары. Все они распределены на базе, а в магазинах районного центра поступили одни фартуки.

Также случаи грубого нарушения принципов советской торговли в Смоленском районе не единичны. Приходится удивляться, почему никто из партийцев до сих пор не правая в порячку.

С. КОНЫШИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Дополнительная оплата животноводам

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Шебалинского аймака, Горно-Алтайской области, в минувшем году добились хороших результатов в развитии общественного животноводства. План воспроизводства выполнен по всем видам скота. Возросла продуктивность коров.

Доари Анастасия Шадрина, Антонина Ефремова, Еватерина Шадрина и Анна Иркина подали за год на каждую фуражную корову по 1400—2000 литров молока и сохранили всех породистых телят. Они получили в порядке дополнительной оплаты по 130 литров молока и по одной овле.

Телятница тов. Семеновая за вырощивание 25 телят до шестимесячного возраста в порядке дополнительной оплаты выдала один теленок. Старшему чабану Антону Тальменков правление колхоза выдало восемь овец.

Я. ТАЛИН.

Библиотеке нужны нормальные условия

Недавно в селе Завылово выстроили новый дом. В нем отделили помещение для районной библиотеки, сложили печь, проложили свет. Обладаясь читателями районного центра новой библиотеки, многие приходят сюда вечерами обменять книгу, почтительно читать свежие газеты, журналы.

Но радость оказалась преждевременной. Вскоре печи и дымоходы, сделанные из кирпича-сырца, развалились. Окна замерзли, стены покрылись плесенью. В помещении — зима температура.

Заведующий библиотекой тов. Хромых неоднократно обращался в отдел культуры райисполкома. Но заведующий этим отделом тов. Александров не помог создать необходимые условия для нормальной работы районной библиотеки.

В. КУРИЛОВ.

Не проявляют заботы о покупателях

Предметы домашнего обихода: ведро, топор, лопата и другие — являются необходимой потребностью в каждом хозяйстве. Между тем, мы никогда не торгуем магазин Тувоновского сельхозкооператива. Иногда и привозят в магазин ведро, тазы, но их покупателей не выдают, так как они распределены по колхозам, организациям и учреждениям. Топоров вообще никогда в магазин не бывает.

С большими переживаниями сельхозкооператив, спички, керосин, редко бывают кондитерские изделия. Правление сельхозкооператива в главе с председателем тов. Ташмыковым не проявляет заботы о покупателях. Безразлично относится к запросам трудящихся и председатель Белогозского районкооператива тов. Донских.

Отпускают товары по запискам

В торговую сеть Смоленского района поступает много разнообразных товаров. Но часто они не попадают в магазины, а реализуются непосредственно с баз по запискам. Так, в начале января на базу районкооператива поступила большая партия валенок, были получены хлебцы, крошки и другие товары. Все они распределены на базе, а в магазинах районного центра поступили одни фартуки.

Также случаи грубого нарушения принципов советской торговли в Смоленском районе не единичны. Приходится удивляться, почему никто из партийцев до сих пор не правая в порячку.

С. КОНЫШИН.

На съезде коммунистической партии Норвегии

ОСЛО, 21 февраля. (ТАСС). Главный зал Народного дома, где проходит внеочередной съезд коммунистической партии Норвегии, празднично украшен. Над столом президиума — большие портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, плакаты, призывающие к борьбе за мир, против поджигателей войны. В одном из залов организована выставка, отображающая достижения Советского Союза и стран народной демократии.

На съезде присутствует свыше 300 делегатов и гостей.

Съезд открыл вступительной речью председатель компартии Левлиен. Вслед за ним к делегатам съезда обратился старейший член Норвежской коммунистической партии, её первый председатель Эгеден-Ниссен. Он призвал съезд до конца очистить ряды партии от всех антипартийных элементов, чтобы создать сильную своим единством, боеспособную партию.

Съезд приветствовал делегации от братских коммунистических и рабочих партий Дании, Финляндии, Испании, Румынии, Германии, Польши, Швеции и Франции.

Бурными, долго не стихающими аплодисментами съезд встретил поступающее по телеграфу следующее приветствие Центрального Комитета ВКП(б):

Съезду коммунистической партии Норвегии.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет приветствие внеочередному съезду коммунистической партии Норвегии и пожелания успехов в его работе.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза выражает уверенность в том, что коммунистическая партия Норвегии, руководствуясь революционными принципами марксизма-ленинизма, обеспечит единство своих рядов и поведет рабочий класс и трудящихся Норвегии на борьбу за жизненные интересы норвежского народа, за защиту национальной независимости страны, за мир, против поджигателей новой войны, за демократию и социализм.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза М. СУСЛОВ.

Затем оглашаются приветственные телеграммы коммунистических партий Болгарии, Чехословакии и Англии и Венгерской партии трудящихся.

С докладом по первому пункту повестки дня — «За единство партии, за правильную генеральную линию и практику» — выступил председатель компартии Левлиен.

Наш внеочередной съезд, сказал он, является естественным завершением политического разгрома группы фракционеров, которые долго дезорганизовали работу партии и являлись непосредственной угрозой единству партии.

Наша страна, наш народ, сказал Левлиен, становятся безвольным орудием англо-

американской военной клики благодаря предательской политике, которую проводят лидеры социал-демократической партии.

В военно-стратегическом плане Атлантического пакта нашей стране отведена роль военного плацдарма, и прежде всего в силу того, что она является единственной из стран Атлантического пакта, имеющей общую границу со страной социализма — Советским Союзом, против которого поджигатели войны в первую очередь готовят новую разбойничью войну.

В экономическом и политическом отношениях наша страна становится колесней доллар.

Перед нами стоит задача поднять миролюбивый норвежский народ на решительную борьбу против этой политики. Мы более чем кто-либо должны дать понять нашему народу, что со стороны социализма нет никакой угрозы войны именно потому, что социализм устранит все причины войны. От нас зависит, чтобы трудящиеся Норвегии во-время поняли, что страна должна поворотить с тем курсом, по которому её ведут в настоящее время, и занять место в лагере мира, во главе которого стоит Советский Союз.

Далее Левлиен, касаясь политической борьбы с фракционной группой Фуруботна, дал широкий обзор прошедшей в партии с октября 1949 года политической дискуссии. Докладчик затронул ряд положений «платформы» клики Фуруботна, указав, почему было необходимо пойти на окончательный политический разгром этой клики.

Организационные мероприятия ЦК в обменительной дискуссии решающим образом изменили положение в партии. Лишь немногим более одного процента всех членов партии, принимавших участие в окружных партийных конференциях, поддержали фуруботновцев.

Теперь, сказал в заключение Левлиен, мы стоим на правильном пути. Это мы докажем, подвиз народ на борьбу за дело мира и прогресса, за национальную независимость и за социализм.

Вчера и сегодня на съезде происходили прения по докладу Левлиена. Затем с докладом по второму пункту повестки дня: «Ближайшие задачи партии» — выступил член ЦК партии Арне Петерсен.

Докладчик резко осудил внешнюю и внутреннюю политику норвежского правительства, ведущую к закабалению страны англо-американскими поджигателями войны, превращению её в военный плацдарм и возложению на плечи трудящихся Норвегии бремени расходов, идущих на милитаризацию страны, а также бремени нового экономического кризиса.

ОСЛО, 22 февраля. (ТАСС). Вчера на внеочередном съезде коммунистической партии Норвегии закончились прения по докладу Левлиена и Петерсена. Прения продемонстрировали полное и единодушное одобрение деятельности Центрального комитета партии.

Международный день борьбы против колониального режима

ПАРИЖ, 22 февраля. (ТАСС). Международный день борьбы против колониального режима — 21 февраля — в Индии совпал с четвертой годовщиной восстания моряков Индийского флота против британского империализма в 1946 году.

В ознаменование Международного дня борьбы против колониального режима Всендийская студенческая федерация опубликовала следующие призывы: «Руки прочь от Бирмы и Малайи», «Немедленное признание Демократической республики Вьет-

нам, возглавляемой Хо Ши Мином!», «Привет победоносной молодежи Китая и стран народной демократии», «Привет СССР, оказывающему поддержку народам колониальных полуколониальных и зависимых стран, в том числе и Индии, в их борьбе за национальное освобождение!», «Клянемся бороться до конца за свободу Индии против СССР, проводящую партией Индийского национального конгресса!», «Создадим в школах и учебных заведениях комитеты борьбы против подготовки войны!».

Послание Всендийской федерации студентом

ПЕКИН, 22 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, исполнительный комитет Всендийской федерации студентом обратился с посланием к студентам в колониальных и полуколониальных странах. В послании говорится:

Мы уверены, что ваша героическая борьба против империализма и колониального режима так же, как и наша борьба, увенчается победой. Мы надеемся, что вы ещё теснее сплотите все патристическое студенчество вокруг рабочего класса, крестьян-

ства и всех патристических демократических сил, отбросите все иллюзии в отношении империализма и его лакеев и будете активно участвовать в движении и борьбе за национальное освобождение и тем самым приблизите достижение независимости и свободы ваших народов.

Да здравствует единство демократической молодежи и студентов всего мира! Да здравствует победа национально-освободительной борьбы в колониальных и полуколониальных странах!

Население Кипра отмечает Международный день борьбы против колониального режима

ПРАГА, 22 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Никозии (Кипр), 21 февраля по всему Кипру состоялись митинги молодежи и рабочих по случаю Международного дня борьбы против колониального режима.

Обращение участников одного из митин-

гов, адресованное генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, обвиняет Англию в том, что она лишает население Кипра права на самоопределение. Авторы резолюции призывают Организацию Объединенных Наций помочь Кипру завоевать свободу и воссоединиться с Грецией.

Молодежь Франции широко отметила Международный день борьбы против колониального режима

ПАРИЖ, 22 февраля. (ТАСС). Вчера по случаю Международного дня борьбы против колониального режима в Париже и в других городах Франции состоялись многочисленные митинги и собрания протеста против колониального гнета и кровавых репрессий, проводимых во французских колониях. Участники собраний потребовали немедленного прекращения войны во Вьетнаме; отмены во Вьетнаме французского экспедиционного корпуса; прекращения репрессий против Демократического объединения Африки и африканского населения; прекращения колониального террора на Мадагаскаре; предоставления демократических свобод населению Туниса, Алжира и других территорий, находящихся под контролем Франции.

Растет и крепнет движение сторонников мира трудящихся за мир

РИМ. В итальянский комитет движения сторонников мира продолжают ежедневно поступать сообщения о присоединении муниципальных советов Италии к предложению сторонников мира в защиту всеобщего мира и сотрудничества между народами. Уже около 3 тыс. муниципальных советов страны приняли единогласно или большинством голосов резолюции в защиту мира.

В Румынии создаются местные комитеты защиты мира

БУХАРЕСТ. По всей стране создаются местные комитеты защиты мира.

На днях в городе Оцулу-Рошу на одном из митингов состоялся многолюдный цеховой митинг, посвященный борьбе за мир. Участники митингов — рабочие, ин-

женеры и техники завода избрали комитет защиты мира.

Комитеты защиты мира созданы также во многих деревнях уездов Ард, Долж, Тутова, Путия, Брашов, Текуч, Роман, Васлуй и других.

Празднование 32-й годовщины Советской Армии за рубежом

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 22 февраля. (ТАСС). По сообщению печати, во всех областях Германской демократической республики Общество германско-советской дружбы провело деятельную подготовку к празднованию 32-й годовщины Советской Армии.

Повсюду состоится торжественное возложение венков на могилы павших в боях советских воинов. 23 февраля из различных районов Германской демократической республики в Берлин придут делегации трудящихся, чтобы принять участие в митинге у памятника павшим воинам Советской Армии. В крупных городах республики состоятся торжественные вечера, посвященные 32-й годовщине Советской Армии.

НОРВЕГИЯ

ОСЛО, 22 февраля. (ТАСС). Состоялось торжественное собрание Общества «Норвегия — СССР», посвященное 32-й годовщине Советской Армии. С речами выступил бывший военный атташе Норвегии в Москве полковник Иелле и военный атташе Советского Союза в Норвегии полковник Н. Т. Петренко. Заявления обоих ораторов о том, что Советская Армия стоит на страже мира, сопровождался бурными аплодисментами.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 22 февраля. (ТАСС). Как передает польское агентство печати, в Варшаве открылась выставка, посвященная 32-й годовщине Советской Армии. Материалы выставки иллюстрируют огромный

вклад, внесенный славной Советской Армией в борьбу за освобождение народов Европы и, в частности, польского народа от гитлеровского порабощения. Выставка будет открыта в Варшаве в течение недели, а затем ее материалы будут направлены в города и села страны.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 22 февраля. (ТАСС). В честь 32-й годовщины Советской Армии датско-советское общество устроило торжественное собрание, на котором присутствовали более 1,5 тыс. человек. С докладом на собрании выступил один из активных участников движения сопротивления в Дании Свенд Вагнер. Он охарактеризовал Советскую Армию, как армию мира, как олот прогресса, подчеркнул, что своим освобождением от фашизма человечество обязано прежде всего Советской Армии.

«Советская Армия, — сказал Свенд Вагнер, — внесла также решающий вклад в дело освобождения Дании. Именно советские солдаты разбили немецкую группировку на датском острове Борнхольм и вернули его Дании. Совсем иначе поступили американцы. Они воспользовались войной, чтобы оккупировать Гренландию, и, как известно, находятся там по сей день».

Свенд Вагнер под аплодисментами присутствовавших закончил свой доклад здравницей в честь великого полководца, вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

После доклада присутствовавшие на собрании просмотрели советский фильм «Сталинградская битва». Фильм был тепло встречен зрителями.

Разрыв дипломатических отношений между США и Болгарией

СОФИЯ, 22 февраля. (ТАСС). Как видно из сообщения дирекции печати Народной республики Болгарии, вследствие того, что посланник США в Софии Д. Хит позволил себе действия, несовместимые с его дипломатическими функциями, и этими действиями осуществил грубое вмешательство во внутренние дела Болгарии, болгарское правительство просило о немедленном отзыве Д. Хита из страны.

Правительство США в этой связи направило Болгарии ноту, в которой угрожало разрывом дипломатических отношений в

случае, если болгарское правительство не откажется от своего требования об отзыве Д. Хита.

Не видя никаких оснований отказываться от своей ноты и подчиняться ультиматуму болгарского правительства не ответило на американскую ноту. 20 февраля американское правительство передало болгарскому правительству вторую ноту, в которой сообщало, что оно отзывает весь персонал своей миссии в Софии и требует отзыва персонала болгарской миссии из Вашингтона.

Коммюнике Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 22 февраля. (ТАСС). Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира передал для опубликования в печати следующее коммюнике:

«Секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира заседает 22 февраля 1950 года в Париже. По просьбе ряда национальных организаций сторонников мира и стремясь немедленно уменьшить напряженность в международных отношениях, постановил предложить на рассмотрение парламентам всех стран мира два основных вопроса:

1. Прекращение гонки вооружений путем немедленного сокращения военных бюджетов и численности армий.

Вступление частей Народно-освободительной армии в Куньмин

ПЕКИН, 22 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 20 февраля в столицу провинции Юньнань город Куньмин вступили части Народно-освободительной армии под командованием генералов Чань

2. Запрещение атомной бомбы.

Мы напоминаем, что составленные из наиболее представительных лиц делегации отправятся 24 февраля в Брюссель, 28 февраля — в Рим и Амстердам, 1 марта — в Париж.

3 марта отправятся делегации в США и в СССР. В течение этого же периода времени предусмотрено также посещение делегации Великобритании и Мексики.

Секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира вступил в контакт с посольствами соответствующих стран с целью получения ин-

НОВЫЙ БАНДИТСКИЙ НАЛЕТ ГОМИНДАНОВСКОЙ АВИАЦИИ НА ШАНХАЙ

ШАНХАЙ, 22 февраля. (ТАСС). Вчера гоминдановский самолет американского производства совершил налет на Шанхай. В

результате бомбардировки, по предварительным данным, было убито и ранено более 10 человек.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Французские власти отдали распоряжение о том, чтобы секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Герберт Уильямс (представитель молодежи Австралии в ВФДМ) покинул Францию в течение 48 часов. С решительным протестом против этого акта выступили Всемирная федерация демократической молодежи, Союз свободной немецкой молодежи, Центральный комитет союза трудящейся молодежи Румынии и другие молодежные организации зарубежных стран.

Уже несколько дней бастуют все рабочие каучуковых плантаций и плантаций кокосовых пальм на острове Суматра (Индонезия). Бастующие требуют повышения

заработной платы и восстановления рабочих, незаконно уволенных администрацией.

В Тегеране свирепствует сильнейшая эпидемия тифа, вызванная иншейтой и скученностью населения. Ввиду санитарной обстановки города и отсутствия очищенной питьевой воды. От эпидемии гибнет много людей.

На состоявшихся муниципальных выборах в Кале (Франция) процент голосов, поданных за список коммунистической партии, увеличился с 26,4 в 1947 году до 30,6. 22 февраля.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.

25, 26 февраля. Премьера. Г. Миданов. КТО ВИНОВАТ. (Комедия в 4-х действиях).

Начало в 8-30 вечера. Касса открыта с 2 ч. дня. Открыта предварительная продажа билетов.

26 февраля утроем — МАШЕНЬКА. Начало в 12 ч. дня.

Кинотеатр «РОДИНА». ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА. (2-я серия).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Новый художественный фильм ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА. (2-я серия).

Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Художественный фильм ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА.

Объявления и рекламы В ГАЗЕТУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» принимаются ежедневно (кроме выходных дней) с 10 час. утра до 5 час. вечера.

Адрес: ул. Короленько, 105, тел. 3-46.

АЛТАЙСКОЕ МЕЖОБЛАСТНОЕ КОНТОРЕ «ГЛАСКОТОТКОРМ» ТРЕБУЮТСЯ В АППАРАТ:

главный зоотехник, старший ветврач, главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор.

Обращаться: ул. Пушкинская, 6, тел. 45 (через коммутатор пристани).

ПРЕТЕНЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ до 5-го марта 1950 года.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В КИНОТЕАТРЕ «РОДИНА» — художник-плакатист.

Орехова Мария Сергеевна, проживающая по ул. Гоголевской, 48, возбуждает дело о разводе с Кроковым Сергеем Степановичем, проживающим по ул. Тяпкина, 61. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района, г. Барнаул.

Целиков Владимир Иосифович, проживающий по ул. Кирова, 65, возбуждает дело о расторжении брака с Целиковой Линой Николаевной, проживающей по ул. Цалина, 70. Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Железнодорожного района, г. Барнаул.



НА СНИМКЕ: агитационный лыжный прогреб студентов-комсомольцев Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения, посвященный выборам в Верховный Совет СССР. Фото А. Калабухова.

С гвардейской честью

Перед демобилизацией из части гвардей-артиллерист Федор Матвеевич Матвеев получил напутственное письмо командующего армией.

«После нашей великой победы, — говорилось в этом письме, — вы снова обратитесь к мирному созидательному труду. Будьте же в первых рядах борцов трудового фронта, с гвардейской честью боритесь за укрепление могущества родной отчизны».

Эти слова глубоко запали в душу Федора Матвеева. Возвратившись осенью 1945 года из Ленинграда в Бийск, он пришел в авторемонтный завод, где работал до войны.

Знакомые и друзья поздравляли Федора Матвеевича с победой и возвращением домой, с любовью рассматривали они на его груди ордена и медали, распранивали о славных походах и боевых делах.

В те дни, когда Федор Матвеев вернулся за родной завод, весь коллектив был охвачен пафосом послевоенного строительства. На завод прибывали партиями вышедшие из строя автомашины. Они нужны были теперь народному хозяйству не меньше, чем в годы войны для фронта.

«Недавно мы встретили Федора Матвеевича в цехе за верстаком. Он работает обиходником. Мы спросили его об успехах в труде».

— Трудится с гвардейской честью, — вспомнил о напутствии командующего, прозвучавшее.

— А именно?

— Если говорить о норме, то не менее трех за смену.

— А как с выполнением пятилетки?

— Также неплохо. За четыре года выполнено десять годовых норм. Задание первого квартала текущего года перевыполнено за январь, а ко дню выборов поставлено закончить полугодую норму.

Федор Матвеев — коммунист. Он не только лучший стахановец на заводе, но и замечательный агитатор. В обеденные перерывы его частенько можно видеть в

кругу товарищей с газетой. По вечерам он проводит беседы с избирателями на десяткворке.

Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, — говорит агитатор Матвеев рабочим, — это великий исторический документ жизненной правды. В нем мы видим все: и величайшие победы советского народа во всех областях социалистического строительства, и мудрую внешнюю политику Советского государства, разоблачающую проделки англо-американских поджигателей новой войны.

Советские люди, — продолжает он, — идут к выборам в Верховный Совет СССР тесно сплоченными вокруг коммунистической партии, советского правительства и своего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Агитатор Матвеев призывает всех рабочих завода в день выборов голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — за Дмитрия Григорьевича Большакова и Андрея Ивановича Еременко.

На Бийском авторемонтном заводе много бывших фронтовиков, участников Отечественной войны. Все они работают самоотверженно, по-стахановски, с гвардейской честью. Среди них теркист-литейщик Осип Прокудин, сварщик Алексей Шаверский, токарь Георгий Григорьев, шлифовальщик Михаил Попов, столяр Иван Абросимов, слесарь Николай Орлов. Славный всенародный праздник — 32 годовщину Советской Армии они отметили гвардейским трудом, досрочным выполнением своих пятилетних планов.

Коллектив авторемонтного завода в прошлом году перевыполнил годовую план капитального ремонта машин. Сейчас он с успехом борется за досрочное выполнение квартального плана ко дню выборов. Большая заслуга в этом бывших воинов-гвардейцев, ныне стахановцев передового предприятия.

С. СТЕПАНОВ.

Квартиры для вагоностроителей

Алтайский вагоностроительный завод — одно из крупных предприятий края, созданных за последние годы. Советское государство в строительстве и оснащении этого завода вкладывает огромные средства. На заводе установлены первоклассные станки и механизмы, идет оборудование новых цехов. Это облегчает труд советского человека, создает условия для повышения производительности.

На заводе широко развита культура культурно-бытового строительства. 60 семей рабочих и инженерно-технических работников при помощи государства построили для себя двух-трехкомнатные благоустроенные дома. В числе застройщиков — механик тов. Золотарев, шофер тов. Будцев, контрольный мастер тов. Качалов и многие другие. В текущем году за счет государственных кредитов рабочие построят не менее 20 домов.

Заводом будет закончено строительство четырех жилых домов общей площадью в три тысячи квадратных метров. В этих домах оборудуются паровое отопление, водопровод, ванны.

Горюстью рабочих завода являются три больших молодежных общежития, в которых живут 400 человек. Особенно хорошо выглядят общежитие девушек-работниц. Чистые и уютные комнаты прекрасно освещены, радиоприемники.

Всюду встречаешь книги. Заводская библиотека располагает большим книжным фондом. Количество читателей возрастает с каждым днем. Немало книг приобретают рабочие в личное пользование через магазины коопза. Это — яркий показатель роста культуры трудящихся.

Недалеко от времени, когда рабочие-вагоностроители будут иметь дворец культуры, на строительство которого государством ассигнованы средства.

На фоне этих исключительно больших затрат на жилищное и культурно-бытовое строительство резко бросаются в глаза отдельные недостатки. Почему, например, кузница и вагоноборочный цех захвачены шлаком и металлургическими отходами? Неужели нельзя навести здесь порядка? Вагоноборочный цех не имеет душа, раздатки и даже простых умывальников. Многие рабочие, чтобы попасть после работы домой, часами ожидают поездов. Для них отведено специальное помещение, но оно плохо оборудовано. Неудовлетворительно работает заводская столовая.

Все эти недостатки могут быть легко устранены, если руководители завода до конца поймут свою ответственность за бытовое обслуживание трудящихся.

Г. БОГДАНОВ.

Охотник Иван Кондратьев

По рыхлому снежному насту стремительно несется лыжник. Взад последний барьер, человек замедляет бег и останавливается у небольшой избушки, пригитившейся между двумя раскидистыми бердами. Сняв лыжи и смахнув с воротника тяжелые хлопья снега, он снимает заплечный мешок и входит в дверь.

Осматрившись, охотник подходит к сбитутому из смолотных досок столу и, присев на скамью, деловито раскладывает добычу. Его живые, серые глаза лучатся неподдельной радостью.

Бережно потлаживая пушистый, плотный мех, охотник подносит шкурку к свету и подолгу рассматривает её, отыскивая пятна.

— Хороша!

Одна за другой шкурки подвешиваются к потолку. Они должны высохнуть. Через две недели, после проведенных в лесу долгих выжидных дней, охотник вновь вернется сюда, но уже с новой добычей. Он принесет с собой пушистых белок, лисич, а если подвернется соболь, и ему не уйти от опытного зверолова.

И. ФЕДОРОВ.